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Індустрія гостинності на думку науковців, економістів і експертів усього світу – це сфера люд-

ської діяльності, яка приречена на бурхливий розвиток у найближчі роки та десятиріччя. Для 
створення нових і реконструювання старих підприємств галузі потрібні фахівці, озброєні 
новітніми досягненнями науки, такі, що вміло управляють великими колективами працівників, 
приймають ефективні , виважені професійні рішення, планують діяльність і реалізовують ідеї по-
новому, адекватно реагують на негативні тенденції та явища макрооточення. 

Зупиняючим фактором для розвитку галузі гостинності в країні та світі є пандемія коронавірусу 
COVID-19, яка на деякий час практично паралізувала туристичний, а потім і готельний бізнес – 
але з часом ситуація повинна повернутися до нормального стану. 

Проте споживачі все більш звикають до віддаленого режиму праці, а як наслідок зростає об’єм 
замовлення товарів та послуг через мережі Інтернет. 

Тому вкрай важливо бути готовим до зростання кількості інтернет-послуг по бронюванню 
місць в готелях та глобалізації цієї послуги. 

Туристичний бізнес в Україні та світі – одна з найперспективніших індустрій. Саме тому пи-
тання розвитку інформаційних технологій у індустрії гостинності дуже актуальне для готельних 
підприємств в умовах глобалізації економіки. 

Готельний бізнес, як вид економічної діяльності, прямо або опосередковано створює робочі 
місця та являється важливим засобом поповнення державної казни [1].  

У світі постійно виникає процес освоєння нових концепцій готельного бізнесу та модернізації 
старих, особливо у сучасних умовах. 

Виходячи з вищевикладеного перед індустрією туризму та гостинності мають бути поставлені 
наступні задачі: 

- вивчення світового досвіду готельного бізнесу стосовно перспектив створення інформаційно-
го середовища; 

- аналіз перспектив розвитку готельного господарства щодо впровадження сучасних інфор-
маційних технологій; 

- опис зовнішніх і внутрішніх факторів, що впливають на розвиток готельного господарства; 
- аналіз ефективності та переваг глобальних систем резервування (Global Distribution System – 

GDS) та виявлення можливостей застосування цих систем в готельних підприємствах. 
Жодне підприємство готельної індустрії не може обійтись без застосування комп’ютерних си-

стем. Зараз комп’ютерні системи охоплюють усі процеси функціонування готелю та взаємовідно-
сини з гостями [2].  

Одним з напрямів комп’ютерних систем, що найдинамічніше розвиваються у даний час для ін-
дустрії гостинності – це комп'ютерні системи бронювання.  

Створення глобальної системи резервування дозволить зв'язати всю індустрію гостинності в 
єдине ціле. Для успішного функціонування таких мереж необхідне постійне удосконалення 
комп’ютерних систем та перепідготовка персоналу.  

До глобальних відносять чотири основні системи бронювання: Amadeus, Galileo, Sabre та 
Worldspan.  

Разом ці системи нараховують приблизно 100000000 терміналів, установлених у готелях по 
всьому світу, що складає близько 90 % ринку: не випадково їх називають "золотою четвіркою".  

Розглянувши ці системи, зроблено висновок: для підвищення ефективності відділів бронюван-
ня в готелях України необхідно інтегрувати Amadeus. В готельний комплекс входять модулі цен-
тралізованого бронювання та централізованої інформації по клієнтам; систем управління службою 
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прийому і обслуговування; управління якістю обслуговування; оптимізації прибутку; управління 
продажами і заходами; автоматизації робочих місць (адміністратора номерного фонду, чергових 
на поверсі, служби покоївок, інформаційно-довідкових та інших служб); Інтернет-рішення. 

Підключення ланцюга готелів України до центральної системи здійснюється по мережі Інтер-
нет через сервер по швидкісним цифровим лініям.  

Це потребує чималих витрат, але ефективність даних інвестицій очевидна. В даному випадку 
під ефективністю слід розуміти не тільки безпосередньо пряму економічну ефективність, а в пер-
шу чергу підвищення кількості клієнтів за рахунок формування іміджу готельної компанії як су-
часного високотехнологічного підприємства, яке використовує передові технології.  

Необхідність використання сучасних систем вже стала очевидним фактором, критично важли-
вим для успішного розвитку бізнесу.  

Більш того, інформаційні технології становляться засобом конкурентної боротьби готелів. Пи-
тання вже навіть не в строках віддачі від інвестицій в автоматизацію, а в самій здатності вижити в 
умовах наростаючої конкуренції на ринку послуг гостинності. 
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Закон Республики Беларусь «О туризме» определяет, что международный туризм включает в 

себя выездной и въездной туризм, разграничивая их на основании двух основных признаков – 
принадлежности к гражданству и территории, на которой совершается туристическое путеше-
ствие. [1]. Данное разграничение решает часть вопросов государственно-правового регулирования 
туризма: четкое определение приоритетных направлений, стимулирование и определение направ-
лений развития определённых видов туризма. На наш взгляд, основным и заслуживающим особо-
го внимания с точки зрения нормативного регулирования является признак классификации «цель 
поездки», потому что именно он оказывает влияние на формирование туристского продукта и воз-
никающие в связи с этим проблемы. Потребитель может иметь несколько целей, но одна из них 
является преобладающей. На законодательном уровне данный классифицирующий признак нашел 
отражение в нормах Закона Республики Беларусь «О туризме», где в ст. 3 определены виды ту-
ризма: агроэкотуризм, самодеятельный, социальный, экологический, а также «другие виды туриз-
ма». Приведенный в Государственной программе «Беларусь гостеприимная» на 2016 – 2020 годы 
анализ выполнения мероприятий за 2011 – 2015 годы, показал, что наиболее успешными проекта-
ми за последние несколько лет стали оздоровительный туризм и агроэкотуризм [2]. При этом, по 
нашему мнению, законодатель отождествляет понятия «оздоровительный туризм» и «медицин-
ский туризм». 

Медицинский (лечебный) туризм – путешествие с целью получения медицинских услуг: опера-
ционное, медикаментозное и немедикаментозное лечение, реабилитацию, профилактики заболева-
ний. В основе медицинского туризма лежит потребность в лечении различных заболеваний [3, с. 
97]. Республика Беларусь обладает серьезным материально-техническим ресурсом для оказания 
медицинских услуг. Только в Минске насчитывается около 300 медицинских центров с современ-
ным высокотехнологичным оборудованием, высококвалифицированным персоналом и высокими 
показателями эффективности медицинских услуг. Благоприятное соотношение параметров цены и 
качества, выгодное рекреационно-географическое положение задает потенциал данному направ-
лению туризма. 




